

В срок закончить ремонт тракторов

В упорных героических боях продвигаясь вперед на запад полки Красной Армии. Каждый день приносит новые радостные вести с фронтов отечественной войны. Вслед за Ростовом в семью советских городов возвращен Харьков, за ним Славянск, Змиев, Ровеньки, Сумы и другие. Советский тыл идет в ногу со своей Красной Армией. Он ведет такое же мощное и сильное наступление в труде. Трудящиеся тыла обеспечивают наступление наших войск всем необходимым для боевых действий. Соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии подняло в советском тылу новую волну производственного энтузиазма, направленного на дальнейшее усиление помощи фронту. Колхозная деревня находится сейчас накануне решающего этапа борьбы за урожай текущего года, который должен быть более обильным, чем когда бы то ни было. Для этого уже сделано и делается много. Колхозники стремятся вывезти больше удобрений на свои поля, заготовить лучшее высокоурожайное семя, расширить и увеличить посевную площадь, поднять плодородие почвы — словом, сделать все от них зависящее, чтобы завоевать самый высокий урожай. В комплексе подготовительных работ к весне, в севу одним из важнейших мероприятий является своевременный и высококачественный ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Тракторный парк должен быть к сроку приведен в боевую готовность, вытравлен и в рабочем состоянии выведен на поля. Больше и почтительнее задачи стоят в связи с этим перед работниками МТС. Их помощь фронту сейчас определяется конкретными показателями — количеством и качеством отремонтированных тракторов. В этом году нельзя допустить ошибок, имеющих место прежде, когда в отдельных МТС ремонт затягивался чуть ли не до последних весны. Любому работнику МТС — трактористов, механиков, слесарей, топарей, пилеров сейчас должно быть — ни одного не отремонтированного трактора к началу весенних полевых работ. Передовые машинно-тракторные станции Грузии уже практически осуществляют это требование страны и фронта. Ахалкалакская, Валсаевская, Аджарская, Гурджаанская, Цхикадзе I и II машинно-тракторные станции закончили ремонт тракторов, подготовку своей тракторной парки к выходу в поле, и борются за высокий весенний урожай 1943 года. Ряд МТС, где за ремонт тракторов взялись сразу же по окончании осенних работ, завершает подготовку тракторного парка в ближайшие дни. Однако, в делом по республике еще надо отремонтировать немало тракторов. Как и прежде, с проведением ремонта продолжают отставать МТС Халхети и Батумские. В Батумской МТС, например, শেষ весенние работы буквально в течение ближайших дней, отремонтированы только 28 тракторов из 41. Ближайшая зерновая МТС республики — Цхикадзе I — подготавливает к выходу в поле меньше половины тракторов. Еще хуже положение в Ширакской МТС. Все еще остаются в ремонтном Сагарейской и Сартуль-Ская машинно-тракторные станции. Чрезвычайно медленно идут ремонтные работы в Борчалинской, Сабалтинской, Ахалтинской, Цхикадзе I и Ткачской МТС.

Прием Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным польского посла г. Ромера

26 февраля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял польского посла г. Ромера.

К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В южных районах Советского Союза уже началась весенний сев и с каждой неделей он будет все дальше и дальше продвигаться на север. Каждому понятно, что сев в этом году должен быть проведен в минимальные сроки и на максимально высоком уровне. Советские ученые и техники много сделали для улучшения качества наших боевых действий, чем сыграли большую роль в деле подготовки нашей победы над врагом. Такую же работу ученые и агрономы должны провести и в области сельского хозяйства. Сейчас в газетах промелькнула корреспонденция о шедше Тимирязевской сельскохозяйственной академии над колхозами Пензенской области. Это прекрасное начинание. Но желательнее, чтобы воздействие нашей сельскохозяйственной академии распространялось на все колхозы Советской Страны и охватывало все культуры. Наука — великая сила, ее влияние огромно вообще и оно может дать действительно плоды в области сельского хозяйства. До сих пор в подавляющем большинстве наших колхозов сельское хозяйство развивалось, движимое опытом местных людей. По целому ряду причин наши колхозы сейчас потеряли значительное количество таких передовиков, обладающих богатым накопленным опытом. И поэтому теперь, как никогда, все данные сельскохозяйственной науки через местных агрономов должны практически претворяться в сельскохозяйственные работы. Агроном должен быть не пассивным, инспектирующим лицом в районе, а непосредственным организатором и руководителем сельскохозяйственных работ, как инженер в заводе или пеху. Перед нашей сельскохозяйственной академией, ее учеными, профессорами и всеми знатоками сельскохозяйственной науки стоит эта боевая задача. Если они сумеют ее удовлетворительно разрешить, через своих инженеров, т. е. агрономов и механизаторов сельского хозяйства, провести свои научные принципы в жизнь, то этим они выполнят свой долг перед советской родиной и нашей Красной Армией. (Известия) от 26 февраля 1943 г.

В Совнарком Грузинской ССР

25—26 февраля в Совнарком Грузинской ССР состоялось под председательством тов. В. М. Бакрадзе совещание председателей исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся. Совещание обсудило два вопроса: 1. О недостатках в подготовке к весеннему севу; 2. О помощи семьям фронтовиков. Ш. М. (Джарский район), Долго И. Э. (Махаразлевский район), Чхикадзе Г. М. (Ахалский район), Гоголидзе М. А. (Пархомов Аджария), Автисов И. А. (Богдановский район), Авадзие Г. А. (Пархомов Груз. ССР), Абасов А. А. (Аджарский район), Ревашвили Ш. С. (Обский район), Ниларадзе И. И. (Цхалтинский район). С докладом по второму вопросу на совещании выступил тов. К. М. Тарамаладзе. В прениях по второму вопросу приняли участие гг. Ладзе Н. Н. (г. Пот), Касрашвили А. Г. (Тябульский район), Кобешадзе М. П. (Пудульзевский район), Магдаларидзе Л. Р. (Бутанский район), Куршубадзе М. Ю. (Батумский район), Зумбадзе П. И. (Хашурский район), Бедадзе В. М. (Зестафонский район), Автисов Р. А. (Ахалкалакский район), Цхикадзе М. Д. (Телавский район), Гедашвили З. В. (Гурджаанский район), Хуцишвили Б. Г. (Балчакский район), Енисабадзе Г. И. (Пархомов ГССР), Монцава Я. З. (Ульнаркесский район ГССР). В конце совещания выступил председатель Совнаркома Грузинской ССР тов. В. М. Бакрадзе.

Товарищу И. В. СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин! Вместе со всем советским народом коллектив работников Исполкома Коминтерна участвует в сборе средств для вооружения героической Красной Армии. Мы внесли свою скромную лепту — 463 000 рублей — на постройку авиасоединения «Москва». Великие успехи Красной Армии, одержанные под Вашим водительством, воодушевляют всех честных людей в мире на борьбу со злейшим врагом человечества — гитлеровской Германией. Сознания свой долг перед Красной Армией, песней освобождения народов Европы, мы обещаем еще больше напрячь свои силы, чтобы в этот момент решающих мы успешно содействовать полному в тылу германского фашизма всенародной антигитлеровской войны. Взоры миллионов людей с любовью и нежной озабоченностью обращены к Вам, руководителю исторической битвы за свободу и счастье народов. От всей души желаем Вам, товарищ Сталин, доброго здоровья и сил. Генеральный секретарь ИККИ Г. ДИМИТРОВ. Секретарь парткома ПЛЫШЕВСКИЙ. Секретарь комитета ВЛКСМ ЗАЦЕЛЯПИНА. Председатель месткома ГЮНТЕР.

Председателю Государственного Комитета Обороны Косифу Виссарионовичу Сталину

Воодушевленным победоносным наступлением, которое ведет под Вашим мудрым руководством наша доблестная Красная Армия, коллектив авиационного завода № 92 имени товарища Сталина перевыполнил данные Вам обещания по дню 25-й годовщины Красной Армии по вооружению дивизионными пушками 10 полков и оружием 3 танковых бригад. Вооружение изготовлено и передано Красной Армии за счет личных средств трудящихся завода. Кроме ранее собранных 4.132.000 рублей на строительство «Сталинских артиллерий» собрано дополнительно 1.568.000 рублей. Таким образом, собрано всего 5.700.000 рублей. Сбор средств продолжается. Программа января заводом перевыполнена со значительным увеличением выхлопа против декабря 1942 года. Задание февраля по выпуску оружия выполнено по дню Красной Армии. Помогая фронту вооружением, коллектив завода оказывает всемерную помощь семьям военнослужащих и инвалидам отечественной войны. Нет такой красноармейской семьи, которой не была бы оказана материальная помощь. Семьям фронтовиков выдано 200.000 рублей единовременных пособий, 2.800 различных предметов широкого потребления и промышленных товаров. Каждая семья обеспечена топливом. Многим предоставлены лучшие квартиры. Дети защитников Родины определены в детские сады, а для них открыты детские столовые. Коллектив завода является инициатором соревнования работников — с первого дня Восьмого социалистического соревнования перевыполнил государственный план и свои обязательства. Коллектив завода добился высокой чести, завоеванной в течение пяти месяцев Красное Знамя ЦК ВКП(б), и в дальнейшем готов выполнить любое задание Государственного Комитета Обороны. Подражаяем в Вашем лице, дорогой Косиф Виссарионович, нашу родную героическую Красную Армию и желаем ей дальнейших побед над врагом. Желаем Вам, дорогой Косиф Виссарионович, от всего сердца здоровья и долгих лет жизни на благо трудящихся нашей Родины. В знаменательный день 25-й годовщины Красной Армии мы обращаемся ко всем предприятиям страны еще шире развернуть Восьмое социалистическое соревнование ко дню 1 мая. Коллектив завода, вступающий в предпринимательское соревнование, берет на себя следующие обязательства: 1. Программу марта и апреля выполнить досрочно и зате сверх плана дивизионных пушек для 12 полков и оружия для 4 танковых бригад за счет средств, собранных из личных сбережений работников. 2. Выделить в фонд помощи районам, пострадавшим от немецких оккупантов, из своего хозяйства завод, 25 тысяч снарядов, 3.000 пудов овощей и семян и оказать необходимую помощь по восстановлению промышленности города Сталинграда. Да здравствует защитница нашей Родины, созданная Лениным—Сталиным героическая Красная Армия! Да здравствует Верховный Главнокомандующий вооруженными силами Страны Социализма, генеральный стратег и великий полководец товарищ Сталин! По поручению коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих: Директор завода ЕЛЯН. Парторг ЦК ВКП(б) ПРОСКУРИН. Главный инженер завода ОЛЕВСКИЙ. Зам. директора по рабочему снабжению САМСОНОВ. Председатель звеном БЕЛОПРОВ. Комсорг ЦК ВЛКСМ ГУСЕВ. Начальники цехов: ПЕРМИТИН, ФИЛЬШТЕЙН, АБРАМОВ. Стахановцы завода: БУКАРЕВ, ЧЕРНОДУБ, ЗАХАРОВ, ЦАПЛИН.

Директору завода № 92 имени Сталина тов. ЕЛЯН Парторгу ЦК ВКП(б) тов. ПРОСКУРИНУ

Главному инженеру завода тов. ОЛЕВСКОМУ Зам. директора по рабочему снабжению тов. САМСОНОВУ Председателю завкома тов. БЕЛОПРОВОВУ Комсоргу ЦК ВЛКСМ тов. ГУСЕВУ Начальникам цехов тт. ПЕРМИТИНУ, ФИЛЬШТЕЙН, АБРАМОВУ Стахановцам завода тт. БУКАРЕВУ, ЧЕРНОДУБ, ЗАХАРОВУ, ЦАПЛИНУ

ПРОШУ ПЕРЕДАТЬ РАБОЧИМ, РАБОТНИКАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ЗАВОДА № 92, СОБРАВШИМ, КРОМЕ РАНЕЕ ВНЕСЕННЫХ 4.132.000 РУБЛЕЙ, ДОПОЛНИТЕЛЬНО 1.568.000 РУБЛЕЙ И ИЗГОТОВИВШИМ НА ЭТИ СРЕДСТВА ДИВИЗИОННЫЕ ПУШКИ ДЛЯ 10 ПОЛКОВ И ОРУЖИЕ ДЛЯ 3 ТАНКОВЫХ БРИГАД, ОКАЗЫВАЮЩИМ МАТЕРИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ И ИНВАЛИДАМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, МОЕЙ БРАТСКИЙ ПРИВЕТ И БЛАГОДАРНОСТЬ КРАСНОЙ АРМИИ.

ХРОНИКА

Векну перехода на военную работу тов. Хулея А. В. освобожден от обязанностей народного комиссара путей сообщения.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА НЮРБЕРГ

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально объявлено, что в ночь на 26 февраля подвергся ожесточенной бомбардировке город Нюрнберг. Кроме того, был сорван налет на различные объекты в Западной Германии. 9 самолетов не вернулись на базы.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА НЕАПОЛЬ

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Багге официально объявлено, что минутой ночью американские бомбардировщики совершили налет на Неаполь.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС). В коммюнике штаба вооруженных сил союзников в Северной Африке сообщается, что горный проход Кассерин находится теперь в руках союзных войск. Английская и американская пехота при поддержке танков успешно атаковала арсенарды противника и вынудила отступить все оставшиеся в проходе вражеские части. Союзники удерживают также высоты к северо-востоку и юго-западу от прохода. В районе Сибий войска союзников преследовали отступающего противника и продвинулись на 10—15 миль.

Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину

В день 25-летия Красной Армии мы, красноармейцы, командиры и политработники войск Северо-Кавказского фронта, шлем Вам — нашему вождю, учителю и отцу, Верховному Главнокомандующему — волюй привет. Лето и осень 1942 года были для войск нашего фронта, как и для всего советского народа, временем больших испытаний. Враг острейшим образом кавказской и бакинской нефти, в черноморском портам, через главный Кавказский хребет в солнечные Азербайджан, Армению и Грузию. Родная земля нам пала — задержав врага, оставив его, а затем разбить и вынудить за пределы нашей родины. Горы Кавказа, Дон, Кубань и Терек были немими свидетелями многочисленных ожесточенных битв войсковых частей нашего фронта с вражескими полчищами. В середине августа враг был остановлен, и все его попытки продвигаться вперед потерпели неудачу. В боях под Ишкерой, Малгобек, Гизелем, Артюном, Алагиром, Шумлым и Новороссийском наши войска открыли свои знамена знаками боевого отчаяния. Правительство наградило орденом Красного Знамени наши лучшие соединения. По Вашему призыву наши наиболее отличившиеся части были преобразованы в гвардейские. С 27 декабря 1942 года мы ведем непрерывные наступательные бои. Бойцы и командиры нашего фронта гордятся тем, что после упорных оборонительных боев летом 1942 года нам удалось нанести по Владикавказу удар по врагу и отбросить его от ворот Закавказья на запад. Враг испытал силу нашей мощи под Сталинградом. Исход битвы за Волжскую твердыню во многом определил развитие всех военных операций на советско-германском фронте. Выполнив поставленную Вами задачу, мы очистили от гитлеровской нечисти полностью Чечено-Ингушскую, Северо-Осетинскую и Кабардино-Балкарскую автономные республики, Черкесскую и Карачаевскую автономные области, Ставропольский край и южную часть Ростовской области. Водохронные Ваши январские приказы, бойцы и командиры нашего фронта еще выше подняли свою боевую работу, приложив все свое старание, чтобы еще крепче быть врага, и в результате к XXV годовщине Красной Армии можем рапортовать, что за прошедший месяц мы с боями прошли около 200 километров, освободили большую часть Краснодарского края и сейчас заканчиваем очистку от фашистского зверя устья Кубани. Над десятками городов, сотнями сел, станций и деревень Северного Кавказа вновь реет наше славанное красное знамя. Враг ожесточенно сопротивляется. Он хочет во что бы то ни стало удержаться в своих руках Таманский полуостров с тем, чтобы использовать его как плацдарм для будущих наступательных операций. Сегодня мы перед лицом всего советского народа торжественно заверяем Вас в том, что не дадим врагу закрепиться на Тамани, в недалеком будущем все Кубань будет очищена от фашистского поганя. Великие успехи Красной Армии. Наши боевые товарищи пробивали с важнейшей артерии Украины — селом Днестру. Они ведут освобожденные бои за донбасской Украине, неся нашим братьям — украинцам — вновь счастье советских людей. Наши товарищи на Калининском фронте вертятся с врагом в 300 км от германской границы, и недалеко от времени, когда они будут вести свои боевые знамена по освобожденным землям Белорусии. Калининцы помогут войскам Северо-Западного, Волховского и Ленинградского фронтов нагнать в воды Балтики потоки германских и японских рыладей. Наши успехи велики, однако мы не успокаиваемся на достигнутом. Мы ясно понимаем, что с фашистской поганью нам на этой земле не жить, а потому, пока существует гитлеровская Германия и ее вохочиватели, пока не разбита гитлеровская армия и ее руководители, угроза нависшая над нашей страной, еще не снята, вопрос жизни и смерти нашего государства еще не решен. Впереди много еще кровопролитных боев. Силы врага поточены, но он еще не разбит, он еще силен. Проклятый немец будет еще бросаться в новые атаки. Поэтому мы не успокаиваем себя, а, заканчивая операции на Кубани, готовимся к новым битвам с врагом. В боях за отечество, за освобождение наших матерей и отцов, жен и детей, братьев и сестер от страшного фашистского ига, за очищение нашей родной земли от гитлеровской поганя мы не жалеим и не пожалеим своих сил и своей крови для полной победы над врагом. На наших боевых знаменах кровью погибших товарищей написано: Да здравствует свобода и независимость нашей славанной советской родины! Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины! Нашему вождю и учителю, отцу и Верховному Главнокомандующему, великому и мудрому Сталину — слава!

От имени бойцов, командиров и политработников Командующий Северо-Кавказским фронтом генерал-полковник МАСЛЕННИКОВ.

Член Военного Совета генерал-майор ФОМИНЫХ.

Премьер-министру Сталину, Народному Комиссару Обороны

МоскВА

Бластные победы героической Красной Армии над общим врагом приближают день освобождения и возрождения всех угнетенных народов, в том числе и страдальной, но покоренной Югославии. По случаю XXV годовщины создания Красной Армии я посылаю Вам, ее Верховному Главнокомандующему, от имени премьер-министра Югославии Лондон, 22 февраля 1943 г.

Господину Иовановичу, премьер-министру Югославии

Лондон

ПРОШУ Вас принять мою благодарность за Ваши поздравления в связи с XXV годовщиной Красной Армии и по случаю успехов советских войск в борьбе с нашим общим врагом.

И. СТАЛИН

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 февраля

В течение 26 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях. 25 февраля частями нашей авиации на различных участках уничтожено 10 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав противника. Западнее Ростова-на-Дону наши войска вели упорные бои с противником. На одном участке бойцы И-ской части ворвались в расположение гитлеровцев и вывели их из окопов и изотов. Уничтожено свыше 100 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 3 крупнокалиберных пулемета, 9 автоматов и 86 винтовок. Юго-западнее Краматорска наши войска вели упорные бои с противником и танками противника. Стараясь любой ценой вернуть ранее потерянные или позиции, немцы предприняли многочисленные контратаки. На одном участке гитлеровцам ценой огромных потерь удалось вытеснить нас в расположение наших частей. Ожесточенный бой длился в течение двух дней. Советские бойцы истребили около 1.000 гитлеровцев, сожгли и подбили 22 танка, 52 автомашины и отбросили противника. Советские летчики в воздушных боях сбили 15 немецких самолетов. Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. В боях за эти населенные пункты противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы уничтожили до 300 гитлеровцев и захватили 8 орудий, 20 пулеметов, много винтовок, склад боеприпасов, продовольственный склад, 19 тракторов и другие трофеи. Западнее Обояны наши части ликвидировали окруженную группу противника. Взят в плен 400 немецких солдат и офицеров. Западнее Курска наши части вели наступательные операции. На одном участке противник сдало до двух батальонов пехоты и артиллерии. Встречным ударом немцы были остановлены, а затем отброшены с большими для них потерями. Преследуя отступающего противника, наши бойцы продвинулись вперед и заняли 4 населенных пункта. Западнее Курска наши части вели наступательные операции. На одном участке противник сдало до двух батальонов пехоты и артиллерии. Встречным ударом немцы были остановлены, а затем отброшены с большими для них потерями. Преследуя отступающего противника, наши бойцы продвинулись вперед и заняли 4 населенных пункта. Партизанский отряд, действующий в одном из районов Мисской области, совершил налет на железнодорожную станцию. В завязавшемся бою партизаны истребили 40 гитлеровцев. Советские патриоты уничтожили 18.000 пудов зерна, подготовленного для отправки в Германию. Другой отряд мисских партизан пустил под откос 4 немецких эшелона. Разбито 3 паровоза, 7 цистерн с горючим, 3 вагона с солдатами и 17 платформ с военной техникой. Плантный обер-фельдшер 14 роты противотанковой обороны 328 гренадерского полка 227 немецкой пехотной дивизии Эрих Фрайцграф обратился к советским военным властям со следующим заявлением: «За время моей службы в немецкой армии я побывал в Голландии, Бельгии, Франции и России. Я видел, как немецкие солдаты грабили гражданское население и убивали мирных жителей. Возле немецких офицеров отключились в населедном бесчеловечии и варварстве. Перед походом в Россию солдат проинструктировали, что они не должны жалить никого из гражданского населения, невзирая на пол и возраст. Офицеры говорили: «Чем беспощаднее вы будете действовать, тем скорее русские будут позвать у наших ног». Везде сразу после вторжения можно было видеть потрескавшие сены. Солдаты выжигали целые деревни. Бегущих в панские жители расстреливали из пулеметов, никого не считая с тем, что «они ни были женщинами и детьми». Убийства мирных жителей являлись «борьбой» и «честной» частью действий. Один батальон СС, получивший задание «очистить» окрестности Блнова, расстрелял несколько десятков тысяч человек, в том числе многих женщин и детей. Даже инвалиды были засованы станковые дурно, и некоторые из них не в состоянии были проложить массовые убийства. Тогда офицеры, чтобы скорее закончить истребление огромной массы людей, приказали выгнать всех в заминированные котлованы и взорвать их. Роты пропаганды фотографировали эти ужасные сцены, снимали их на пленку и фабриковали ленточные фильмы. Затем в течение длительного времени во всех кинотеатрах Германии и оккупированных ею стран Европы показывали эти фильмы и рекламировали как зверства русских. Во всех немецких газетах печатались снимки групп, причем эти убийства изображались как зверства советских войск. Не мы, солдаты, знали, что немцы пропагандой обманывают миллионы людей, приписывая русским дичие преступления и зверства, совершенные немецкими войсками на русской территории».

ЗАРЯ ВОСТОКА ЛЕВЫЙ Суббота, 27 февраля 1943 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 26 февраля

В течение ночи на 26 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Западнее Ростова-на-Дону Н-ская часть в ожесточенном бою истребила до роты немецкой пехоты. На другом участке наш разведывательный отряд ночью проник в тыл противника, взорвал ряд вражеских дзотов и уничтожил до 40 гитлеровцев.

Юго-западнее Ворошиловграда бойцы Н-ской части ввязались в упорный бой с сильно укрепленным немцами населенным пунктом. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Захвачено несколько орудий, минометов, а также склад с минами и гранатами.

Юго-западнее Краматорска наши войска продолжали вести упорные бои с мотопехотой и танками противника. Н-ская часть отбоя многочисленные контратаки гитлеровцев и уничтожила свыше батальона немецкой пехоты. Погибло и сожжено 26 танков противника. На другом участке отбоя немцев и уничтожена группа немецких автоматчиков, пытавшаяся пробраться в тыл нашим частям.

Западнее Харькова наши войска продолжают вести наступательные операции. Овладев одним населенным пунктом, наши бойцы захватили 6 орудий, 18 пулеметов, 4 противотанковых ружья, склад с зерном и склад с боеприпасами. На другом участке наш подвижной отряд разбил колонну противника. Уничтожено 80 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

Севернее Кутурса части Н-ского соединения вели наступательные бои. Немцы на ряде участков переходили в контратаку, которые были отбиты с большими для противника потерями. Только на одном участке истреблено до 200 гитлеровцев и ранено до 100.

сожжено 3 немецких танка. На другом участке советские танкетки выбили противника из населенного пункта и захватили 8 противотанковых орудий и 5 автомашин с боеприпасами.

На станице Красной Армии добровольно перешли 67 венгерских солдат. Они привели с собой 5 пулеметов и 59 винтовок.

На Кубани наши войска продолжали наступление. Ночью части Н-ского соединения в результате решительной атаки заняли станицу Антиплевская. Вражеский гарнизон уничтожен. Развилась успех, наши бойцы ворвались в районный центр Старокуколевская. Уличные бои продолжались всю ночь. К утру наши части полностью отступили Старокуколевская от немецких захватчиков. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачено много трофеев и пленных.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, провед успешный рейд по тылам противника. Партизаны потравили 240 немецких солдат и офицеров, в нескольких местах взорвали железнодорожные пути и вырезали 6 километров телефонно-телеграфной линии связи. Партизаны другого отряда заняли под откос немецкий воинский эшелон. Разбит паровоз, 2 вагона с солдатами и 3 платформы с автомашинами. Убито и ранено 50 гитлеровцев.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу во многих деревнях Бостокского района, Могилевской области. Немецкие карательные отряды шли от одной деревни к другой и сжигали их дотла. Фашистские палачи не оставляли в живых ни одного человека и вырезали поголовно всех жителей. Всего гитлеровские злодеи сожгли живыми и растерзали 450 человек мирных советских жителей.

Партийная жизнь

Советские патриотки вступают в партию

В своем заявлении о желании вступить в ряды партии штамповщица завода сельскохозяйственных машин Анна Абаева пишет:

«В дни, когда наша славная Красная Армия и весь советский народ ведут героическую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками, я, работница-стахановка, желаю вступить в ряды передовых борцов за свободу нашей родины. Даю обещание с честью оправдать высокое звание коммуниста. Обязуюсь быть передовиком на производстве, помогать Красной Армии скорее разгромить ненавистного врага.»

Это одно из многих заявлений советских патриоток, проникнутых желанием в ряды партии Ленина — Сталина отдать все силы делу нашей победы над немецко-фашистскими захватчиками.

В течение 1942 года Сталинским райкомом объединенной партийной организации принято в кандидаты партии 170 и в члены ВКП(б) — 109 человек.

Свыше 46 процентов из общего числа принятых в кандидаты партии составляли женщины. Это отражает возросший удельный вес участия женщин в работе советского тыла, где они с успехом заменяли мужчин, ушедших в ряды Красной Армии.

Партийная организация фабрики, где директором т. Мингардзе, приняла в свои ряды стахановку-ткачиху т. Ярославскую, Тартиускую, сывальщицу тов. Воробьеву, на днях в день перевыполня-

ющих задания и проведших большую работу по обучению новых рабочих кадров. Вступили в партию передовые мастерицы табачной фабрики тт. Варганова, Мануйлова и другие, систематически выполняющие 140—150 процентов нормы.

Наша задача — обеспечить политическое воспитание принятых в партию. Там, где первичная партийная организация по-прежнему занимается вопросами приема в партию и воспитания принятых товарищей, результаты были хорошие.

Так, например, на фабрике, где директором т. Мингардзе, все кандидаты партии имеют партийные поручения, и те из них, которые стоят у станка, выполняют и перевыполняютменные задания. На фабрике, из числа женщин, недавно принятых в партию, выросли уже активистки. К их числу относятся, например, ткачиха Е. Антонова, принятая в кандидаты партии в 1942 году. Она систематически перевыполняет нормы, хорошо справляется с работой цехового профора, ведет большую работу по обучению новых рабочих профессии ткачихи.

Следует подчеркнуть, однако, что во всех первичных партийных организациях района хорошо поставлена работа с кандидатами партии. Отстают в этом отношении партийные организации металлургического завода, завода металлургических конструкций, районного суда и другие.

В. ЛОДЗЕ, секретарь Сталинского райкома объединенной организации КП(б) Грузии.

Агитаторы передового цеха

Коллектив электрового цеха завода, где начальником т. Чичинадзе, за месяц в месяц добивается серьезных успехов в выполнении производственных планов. Досрочно и на высоком качественном уровне выполняются задания по ремонту электродвигателей и электротрансов в январе. Не снижен темп работы и в феврале.

Успешной работе цеха во многом способствуют агитаторы, члены ВКП(б) тт. Р. Борисовичи (инспектор отдела технического контроля) и А. Бутковский (мастер станочного отделения). Являясь передовиками производства, они более широкими мерами мобилизуют коллектив цеха на выполнение обязательств, взятых в соревнованиях.

Большое внимание уделяет в своих беседах агитатор т. Борисовичи вопросам повышения качества выпускаемой продукции.

Вот характерный пример. Грушевод по ремонту аппаратуры т. Саночия недавно допустил брак. Это произошло срывом выполнения в срок ответственного задания. Тов. Борисовичи в тот же день на очередной беседе указал т. Саночичу на необходимость более ответственного отношения к работе, тем более нетерпимого в условиях военного времени, заострил внимание слушателей на тяжелых последствиях, которые может вызвать брак. Беседа помогла. Тов. Саночия дал слово работать без брака, и свое слово он сдержал.

После аналогичной беседы агитатора нашего цеха лучше свою работу старались т. Васильева, который заставил обрабатывать детали нагаза, не придерживаясь точного размера, предусмотренного чертежом.

Практическую помощь в деле дальнейшего увеличения объема цветных металлов оказывает стахановым агитатор т. Бутковский. Применяя предложенные им приспособления, работники цеха только в январе сэкономили 25 килограммов баббита, более 30 килограммов бронзы.

Цеховая партийная организация систематически помогает агитаторам в их работе. Состоявшиеся в конце января партийное собрание обсудило вопрос об агитационной работе в цехе, наметило пути дальнейшего улучшения качества политической агитации.

Н. БЕЛОУСОВ.

Всесоюзное социалистическое соревнование

Изо дня в день усиливать помощь фронту!

За Москвой получено сообщение об итогах Всесоюзного социалистического соревнования работников железнодорожного транспорта за январь 1943 года.

Среди передовиков соревнования — Закавказская железная дорога имени Д. Берия. ВПС и НПС вынесли решение выставить за ней переходящее красное знамя НПС и выдать ей вторую премию. Решено также вручить переходящее красное знамя НПС и выдать вторую премию паровозному делу Самтредиа.

XXV годовщину Красной Армии и XXII годовщину Советской Грузии коллектив завода, где директором т. П. Быченко, отметил новыми производственными успехами.

Завод значительно перевыполнил двухмесячную программу. По одному из видов завершено выполнение квартального плана.

В числе передовиков соревнования — коллектив пеха, где начальником тов. М. Мачабел. Еще к 10 февраля пех выполнил двухмесячный план фрешевых и к 15 февраля — двухмесячный план токарных работ по основному заказу.

Особенно высокие показатели стахановцев этого цеха в последние дни. Токарь т. Г. Арамии выполняет нормы на 500—600 процентов, слесарь-бригадир коммунист И. Понуровский — с 250 процентов поднял выработку до 588 процентов, слесарь-бригадир В. Кирлиан — до 675 процентов. Трехсотник — электросварщик Н. Равел свои показатели до 763 процентов. Свыше трех норм стали выполнять токарь т. Н. Полянский, сборщик т. А. Рубан, фрезеровщик т. В. Павлов и другие.

Водушевленный историческим приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, заводской коллектив мобиле образцы самоотверженного труда в помощь фронту.

Пех, где начальником коммунист т. В. Кван, недавно награжденный медалью «За трудовую доблесть» — самый молодой пех Н-ского завода.

Пех преодолел трудности в освоении выпуска новой продукции. Включаясь в социалистическое соревнование, он впервые, в день XXII годовщины Советской Грузии, выполнил месячное задание, осуществив, таким образом, явное обязательство.

Первенство в соревновании завоевала молодежная бригада слесарей-сборщиков, руководимая т. И. Токашвили. Ей вручено переходящее цеховое знамя. Работая по графику, бригада ежедневно выполняла план на 300—400 процентов.

Высоких производственных показателей добились в эти дни и бригады тт. Сохадзе, Ласачетиа, Хачатуров и другие.

КУТАИСИ. (По телефону от наш. корр.) Успешно выполнена свое обязательство в честь XXV годовщины Красной Армии коллектив Кутаисского цеха обувного комбината. Вместо 23 февраля по обязательству, выполненное двухмесячного плана было завершено к 20 февраля.

Новых успехов достигли в феврале стахановцы кандидата. Так, например, т. Д. Квезице выполняла февральский план на 400 процентов, т. Митрохина — на 310 процентов, т. Урещидзе — на 265 процентов и т. д.

Рассказы о героях отечественной войны

В издании газеты «Коммунист» вышла четвертая книга из серии «Доблестные боины отечественной войны». В книге — 34 очерка о жизненном пути и подвигах доблестных сынов грузинского народа, прославившихся в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Очерки посвящены Героям Советского Союза капитану А. Гегелидзе и старшине Н. Алазия, гвардии генерал — майору Н. Таваркидзе, подполковникам У. Тавалде и Г. Чигашвили, капитану Иранта К. Сухишвили, подполковнику авиации Р. Коридзе, капитану Б. Стурца, старшему батальонному комиссару М. Бусакдзе, военврачам В. Кавцелики и В. Беридзе, сержанту М. Вокислави, ефрейтору О. Бердшвили и др.

В оформлении 80 страниц. Цена 4 руб. 50 коп.

Военные рассказы К. Лордкипанидзе

В издательстве «Советский писатель» вышла новая книжка военных рассказов Константина Лордкипанидзе. В книжку вошли рассказы «Как умер старый рыбак» и «Как я достал язычка».

РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 6 ОБЪЯВЛЯЕТ ДОБРОВОЛЬНЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ ПОДРОСТКОВ (мальчиков и девочек) в возрасте от 14 до 16 лет, по специальностям: ТОКАРИ-УНИВЕРСАЛЫ, САЕСАРИ-СБОРЩИКИ, САЕСАРИ-РЕМОНТЕРЫ

Для зачисления в училище необходимы следующие документы: справка об образовании (на языке 4-х классов), метрический выпис на паспорт, справка о состоянии здоровья и четыре фотографических карточки

Заявление о зачислении в училище подается на имя директора. Лица, зачисленные в училище, обеспечиваются питанием (завтраком, обедом и ужином) и обмундированием, согласно положения о ремесленных училищах.

Канделярия училища — Магистогорская улица, № 1. Дирекция.

ТЕЛЕГРАММЫ

ОТКРЫТИЕ В ЛОНДОНЕ ВЫСТАВКИ «25 ЛЕТ СССР И КРАСНОЙ АРМИИ»

Выступление посла СССР тов. Майорова

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС). В Лондоне открылась выставка «25 лет СССР и Красной Армии». Многочисленные фотографии и другие экспонаты рисуют путь, пройденный Советским Союзом, его достижения в области хозяйственного и культурного строительства, а также укрепления обороны страны. На открытии выставки с речью выступил посол СССР в Великобритании тов. Майорин, заявивший, что в результате советского наступления немцы за три месяца потеряли гораздо больше того, что они захватили летом прошлого года. Германское командование было вынуждено перебросить на фронт против СССР с запада и из Германии до 30 свежих дивизий. Красная Армия одержала победы потому, что она стала намного сильнее, чем была. Заслуга блестящего развития Красной Армии принадлежит ее Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину, который с железной волей и непоколебимым упорством строил Красную Армию как современную армию, отвечающую задачам нынешней войны. С именем товарища Сталина неразрывно связаны стратегия и победы Красной Армии.

События последних месяцев продемонстрировали, что Германия не имеет возможности надежды на победу. Не было бы ошибкой думать, что Германия уже лежит на ладах. Тов. Майорин предостерег против оптимистических иллюзий, появившихся в кое-каких кругах.

Победы Красной Армии, сказал в заключение тов. Майорин, велики, но они даются Советской Стране не дешево. Германия, которое несет СССР, вряд ли выдержала бы кака-либо другая страна. «Вполне естественно поэтому, что СССР ожидает быстрого осуществления всех военных решений, которые были приняты в Касабланке. Чем скорее англо-американские силы начнут наносить тяжелые удары фашистской Германии, тем скорее она окажется между двумя молотами, бьющими ее в верстах с запада и востока, тем скорее придет наша общая победа и тем меньше будут жертвы, которых она потребует. Не будем перегибать прутья от его поражения на востоке. Пусть 1943 год станет годом решающего поражения фашистской Германии и ее союзников».

ВЫСТУПЛЕНИЕ ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА США УОЛЛЕСА

НЬЮ-ЙОРК, 24 февраля. (ТАСС). В связи с празднованием дня рождения Георга Вашингтона вице-президент США Уоллес выступил с речью, в которой заявил: «Американские солдаты, находясь в Северной Африке, крайне недовольны своим положением, и они не успокоятся до тех пор, пока не изгонят наместников из Африки, Италии и Берлина. Сведущие люди полагают, — сказал Уоллес, — что если народы США и Англии приложат совместные усилия, победные результаты будут достигнуты в 1943 году. Но победа не будет достигнута в 1943 году, если мы додумаем, чтобы наша политика диктовалась льдами, сбитыми, что русские выигрывают войну за нас без дальнейшей нашей помощи».

В своем сообщении в Европу провозгласил и вооружение, но не нарушил гражданскую жизнь в нашей стране посылкой наших солдат в Европу. Если бы мы последовали его совету, то тем самым дали бы Германии возможность выиграть войну летом 1918 года. Этот человек дает нам сегодня аналогичный совет. Он хотел бы сократить численность нашей армии независимо от наших военных потребностей. Я убежден, заявил Уоллес, что большинство американцев не разделяет этой точки зрения. Они знают, что в 1944 году для победы понадобится бы в много раз больше солдат, чем в 1943 году. Они знают, что сохранение доброты жизни будет оплачиваться кровью тысяч солдат на фронте.

В октябре 1917 года, сказал Уоллес, один из наших руководителей государственных деятелей, который в настоящее время находится в рядах оппозиции, настаивал, чтобы мы отправляли

Американская общественность, заявил Уоллес, не потерпит деятельности никакой политической партии, которая ставит свои партийные интересы выше благополучия страны.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Бомбее состоялась конференция индийских политических лидеров, на которой с требованием немедленного освобождения Ганди выступил лидер либералов Багадур Сапру.

от вторжения и создания условий, которые позволят Индии играть определенную роль в общем деле об'единенных наций. В связи с этим, говорится в телеграмме, «английское правительство поддерживает решение правительства Индии, заявившего, что попытка Ганди добиться путем голодовки своего безоговорочного освобождения не приведет к тому, чтобы правительство Индии уклонилось от выполнения своих обязанностей по отношению к Индии и к об'единенным нациям».

Набранный на конференции комитет отправил Черчиллю телеграмму, в которой говорится, что 300 представителей общественных организаций Индии, представляющих различные группы, религии и интересы, приняв резолюцию, требующую немедленного и безоговорочного освобождения Ганди, в состоянии здоровья которого, вследствие голодовки, наступают кризис. В телеграмме указывается, что опубликованное индийским правительством письмо Ганди достаточно ясно опровергает предъявляемое ему и Индийскому национальному конгрессу обвинение в том, что они повинны в происшедших в Индии актах насилия. Если бы жизнь Ганди была спасена, говорится в письме, то это открыло бы путь к достижению мира и добровольного соглашения, в то время как смерть Ганди может вызвать выделение индийской общественности. Значительная часть происшедших волнений явилась реакцией на действия правительства летом прошлого года.

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, министр по делам Индии Эмери, отвечая на запросы в палате общин, заявил, что английское правительство «полностью согласо» с решением правительства Индии не уступать попыткам Ганди добиться безусловного освобождения.

В телеграмме говорится далее, что эта резолюция была представлена вице-королю Индии, который заявил, что он отказывается изменить свои прежние решения. В связи с этим комитет возлагает ответственность за спасение жизни Ганди только на правительство Индии и просит довести эту телеграмму до сведения английского парламента. Телеграмму подписал Багадур Сапру, бывший премьер-министр Маджарской провинции Раджапалачари, председатель мусульманской организации «Азад» Алла Баши, секретарь организации Хинду Махасабха Муле, представитель ЦК коммунистической партии Индии Ранадив, генеральный секретарь конгресса профсоюзом Джони и другие представители индуусов, мусульман, христиан, торговцев, промышленных и сельскохозяйственных кругов.

Отвечая на запросы о том, что положение может раздираться, если Ганди будет помещен вместе с другими интернированными лидерами в тюрьму Индийского национального конгресса, Эмери заявил: «Я представляю решение этого вопроса правительству Индии».

Черчилль направил Багадур Сапру ответную телеграмму, в которой говорится, что причины, по которым было принято решение задержать Ганди и других лидеров конгресса, не устранены. «Первым долгом правительству Индии и Великобритании является защита Индии

Лейборист Шингуалл потребовал от Эмери представить доказательства, подтверждающие его заявление относительно того, что Ганди несет ответственность за волнения, происшедшие в Индии. Эмери ответил, что полные материалы по этому вопросу находятся на пути из Индии и будут опубликованы, как только будут получены в Англии.

ПОПРАВКА

В телеграмме председателя колхоза имени Серго Орджоникидзе Махарадзевского района Грузинской ССР тов. Оравелидзе и в ответе товарища Сталина, опубликованных на 6-й стр. утреннего выпуска «Советского Грузинца» от 25 февраля и являющихся в газ. «Заря Востока» от 26 февраля 1943 г., читай: табуновка колхоза «Колхозник Грузин» ГРУЗГАТ.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

Сегодня, в 5 часов 30 минут вечера, в партаквенте Кировского РК ТО КП(б) Грузии (ул. Вафеладзе, № 2) состоится лекция проф. Т. АТАБЕКОВА на русском языке, на тему: «ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ».

Вылеты можно получить в партаквенте Кировского РК ТО КП(б) Грузии.

За ответственного редактора С. ТАРХАНОВА.

ЗАВОДУПРАВЛЕНИЕ

производит набор рабочих, вспомогательных рабочих, учеников обоего пола и счетных работников.

ТРЕБУЮТСЯ ТАКЖЕ янженеры-технологи, конструкторы и лаборанты.

Принимают на работу обеспечиваются обиходом и питанием. Об условиях приема спрашивать в отделе кадров, по адресу: гор. Тбилиси, Грма-Кадр, ул. Механизации, № 2.

Заводуправление.

Коллектив работников радиотрансляционной сети извещает о смерти СУЛИКО АЛЕКСАНДРОВИЧА ЕРЕМАШВИЛИ.

Коллектив работников госконсерватории и музыкального театра извещает о смерти ГРИГОРИИ ГАРВИКОВИЧИ АВИШВИЛИ.

Коллектив работников треста Грузаэропром извещает о смерти сотрудника фирмы «Ильич» Николая Николаевича.

Коллектив работников треста «Грузнефть» извещает о смерти ТАКАРИ БАСТРИНИИ.

Коллектив работников треста НКВД извещает о смерти ТАКАРИ БАСТРИНИИ.

Коллектив работников треста НКВД извещает о смерти ТАКАРИ БАСТРИНИИ.

Коллектив работников треста НКВД извещает о смерти ТАКАРИ БАСТРИНИИ.

Коллектив работников треста НКВД извещает о смерти ТАКАРИ БАСТРИНИИ.

Коллектив работников треста НКВД извещает о смерти ТАКАРИ БАСТРИНИИ.

ВЕСНА ИДЕТ

ПШЕТИН-ЦКАРО, 26 февраля. (По телефону). Зима на походе. Южные склоны горы Трех братьев уже очистились от снега. Весной журча, стекает вниз бурные весенние ручьи. На солонщине пожелтели зеленые. Соскучившиеся за зиму по подножию горной овечьи отары бродят по холмам, выклевывая молодую траву. Ярче зеленеют озимые поля, покрытые густым ковром дружных и крепких всходов.

На полях весеннего сева оживление. Болхожанки укладывают в штабеля навоз, вывозимый под овищные культуры, убирают стебли подсолнуха. То тут, то там вспыхивают костры — это сжигают сорняки.

Болхожанка гереяна в преддверии второй военной весны. Высоко стремление подлхозников образцово провести все весенние сельскохозяйственные работы.

Высокий патристический подъем сейчас особенно ярко чувствуется и проявляется в каждом колхозе. Наступление Красной Армии на фронте отечественной войны колхозники хотят крепче поддержать наступлением в труде.

В прошлом году артель вырастила и собрала отличный урожай. В среднем с гектара получено 18 центнеров зерна. Колхоз домохозяйки со своих полей 76,50 пудов хлеба. Никогда прежде такого урожая в Узундаре не получали. Это осебью колхоз рассчитывается с государством по своим обязательствам, внес хлеб в фонд Красной Армии. Колхозникам выдано на трудодень по 10 килограммам зерна.

Когда в артели узнали о патристическом походе тамбовских колхозников, развернулся сбор средств на постройку танковой колонны «Колхозник Грузин». В течение нескольких дней было собрано 205,000 рублей. Многие колхозники внесли по 5—6 тысяч рублей.

Новый подем в артели вызвало известие о строящемся «скадрильи боевых самолетов «Советская Грузия». На строительство самолетов для военно-воздушных сил Красной Армии «тановны собрали 85,000 рублей.

Крепы ты Красной Армии, колхозники и колхозницы сяди на заготовительные пункты для улучшения снабжения рабочих оборонных предприятий и населения городов 29,000 килограммов различных сельскохозяйственных продуктов.

ТИПОГРАФИЯ ИМЕНИ А. Ф. МИСКИНОВА ИЗДАТЕЛЬСТВА «ЗАРЯ ВОСТОКА», ТБИЛИСИ, ПР. РУСТАВЕЛИ, № 36.